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“Explorar, compreender e proteger” é o principal objetivo do
Ano Internacional das Grutas e do Carso.

O Animal Cavernicola Internacional do Ano foi criado para alertar e
consciencializar o publico sobre a importancia da prote¢do dos animais
cavernicolas.

Este ano, o grupo selecionado foram os escaravelhos cavernicolas.

Cerca de um quarto de todos os animais que habitam nosso planeta sao
escaravelhos, representados por mais de 400.000 espécies. Estes podem
ser encontrados numa ampla variedade de habitats, incluindo grutas.

Em Portugal continental existem nove espécies de escaravelhos
adaptados a vida nas grutas, mais trés na Madeira e oito nos Agores.

+ Os escaravelhos cavernicolas sdo es insetos mais diversos-nas grutas de

2 Portugal.
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Os animais cavernicolas sdo raros, dificeis de observar e muito
ameacgados pelas atividades humanas a superficie. Os escaravelhos
cavernicolas estido adaptados a vida subterranea na escuridao total.
Eles perderam os olhos, as asas, o pigmento e tém um metabolismo
muito mais lento que os animais de superficie.
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Os escaravelhos séo arfropodes e possuem um exoesqueleto rigido &
que os protege contra predadores. Como insetos, eles tém seis patas =
e um par de antenas. g

Os escaravelhos cavernicolas de Portugal sao todos terrestres,
exceto uma espécie que evoluiu para viver nas aguas subterraneas:
o escaravelho predador cavernicola aquatico portugués, Iberoporus
pluto. Este foi descrito em 2019 pelos investigadores Ignacio Ribera

e Ana Sofia Reboleira, e pertence a familia Dytiscidae. Esta espécie “»
respira ar, por isso, necessita vir a superficie da aguaacada30a =
60 minutos. Este escaravelho vive numa unica gruta localizadana - \! ."‘* B
area carsica de Sico, no centro de Portugal. F \wﬁ : \
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Para saber mais sobre os escaravelhos cavernicolas do mundo,
consulte www.iyck2021.org
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